



張曼君 一位把中國歷史寫進美國教材的華裔女性

[編者按]
10月27日我收到這樣一封電郵:
Dear Editor,
我是前任美國教育部副助理部長, 主管雙語司司長, 雙語學生的利益與權利。我的團體 (organizations) 希望在你們的報上買廣告
I am on a visiting education tour and would like to talk to you about how to apply federal grants for teaching Chinese; the Language grant that my office has and the "Star Track" grant.? I am coming by Ohio again next

week and wonder if you have time to meet with me. Please respond to this email and you can also contact me at XXXXXXXX
I look forward to hearing from you.
Marina 張曼君

的言語之間我深深感受到她的謙虛和真誠, 我們第一次電話交流十分愉快, 她說她這個周末要到東部來見見華人, 最好是搞中文教育的人, 我一聽馬上就對她說克里夫蘭當代中文學校有四百位學生, 您可以來對孩子的父母親講課, 她絲毫沒有考慮就立即答應了。這個星期天(11月4日)下午在 SOLON HIGH SCHOOL 3:00PM 來自南加州的張曼君女士給您講中華文化的承傳和對孩子進行中文教育的重要性, 這是她第一次到克里夫蘭來, 零距離的和您交流如何教育您的子女, 請大家不要錯過這次和一位在美國教育界享有盛譽的傳奇華裔女性教育家見面的機會。
浦瑛

11月4日星期天 3:00PM 張曼君女士在 SOLON HIGH SCHOOL 講演



後張曼君並組織了二次極其成功的主流教育主管訓練, 讓他們學習中華文化及華裔學生的背景及需要。
3. 加州州長威爾遜, 因肯定她的領導才能及學識, 于1993年任命她為加州特殊教育委員, 在此委員會中被遴選為全州課程主席, 在她的領導下, 發起一項全美著名的研究, 此研究是就新移民與及少數民族在特殊教育上比例過多的問題, 提出質詢及解決方法, 並與加州三藩市合作, 將此研究結果出版, 其中深入探討瞭如何協助少數族裔學生成功的學習, 使不成為特殊教育學生, 以及如何訓練教師瞭解少數族裔學生的文化背景及語言等。
4. 張曼君曾在成人學校任教 ESL 課程多年。1996年, 獲現任國會議員蘇利斯頒與加州參議院杰出婦女成就獎。
5. 由於她杰出的表現, 1996年加州州長威爾遜任命她為加州教育委員, 並獲州議會表決通過。此一委員會為加州教育最高且最具權威的決策機構, 其經費高達470億美元。張曼君在任期中, 參與重大決策, 建樹良多, 並以她的影響力, 多方奔走, 成功地將完整的中國古代史及近代史放入全美1年級至12年級的社會科學教科書中。由於她力爭的成果, 今日全美中學生才能學到較完整中國五千年的歷史與文化。張曼君認為, 美國學生有機會學習中國歷史與文化, 有助於主流社會對華裔美人的重視與尊重。(加州教科書為各州龍頭, 加州列入, 各州即跟進)
6. 張曼君由1996-2000年曾任聯殘障委員會的執行委員, 自1996年起, 她榮登美國名人錄, 至今亦被錄入世界名人錄。
7. 張曼君出身于政治世家, 父親張孫甫曾任中華民國立法委員, 亦為著名書畫家, 其大弟張自豪亦活躍於社區多年。現為中華會館的副監事長及龍岡公所副主席。
張曼君感激社區人士多年來對她的支持, 並感謝她的父母親多年來對她在社區服務的鼓勵。
張曼君在政治上的良師是祖炳民教授、安東諾維奇縣政委員以及社區領袖彭秉瑜女士。
小布什政府任命前加州教育委員張曼君出任聯邦教育部雙語司副司長。這項任命將使張曼君成為美國教育部最高階的亞裔官員。
張曼君于2010年以私人身份訪華, 曾到中國多個高校進行演講。

未見面之前認識 前任美國教育部副助理部長 張曼君 Marina Tse:

美籍華裔張曼君, 是一位把中國歷史寫進美國教材的女性。張曼君曾任美國前總統小布什和克林頓的內閣要職, 美國教育部助理副部長、美國勞工部美西總長, 現為美國南加州大學教授。11月4日將親自來克里夫蘭當代中文學校與您零距離的交流中華文化在美國的傳承, 11月5日將在俄州州立大學東亞系做學術交流。
張曼君畢業于中國文化大學, 獲得英國文學學士學位。二十二歲來美國留學, 南加州大學特殊教育系。1974年取得碩士學位, 後進入加州州立大學洛杉磯分校, 取得加州州立大學教育學士及加州教師執照。獲得哈佛大學“女性新世界的領導”學位。
張曼君生長于澳門, 十一歲全家搬遷到台灣。後至美留學, 與當年許多留學生一樣, 須打工賺錢繳學費, 經歷許多留學生的艱困辛

酸, 憑藉堅強的意志, 不但以優異的成績完成學業, 並且克服了語言及文化障礙, 進入主流社會, 擔任美國公立學校特殊教育教師達20餘年。
由於張曼君求學期間的經歷, 深切的體會到新移民的艱難。她積極參與華人社區活動多年, 服務新移民, 成績卓越, 其中一些事績如下:
1. 張曼君服務社區多年, 在70年代後期與華裔社區領導人士創立歷史悠久的華裔教師家長協會, 協助新移民學生與家長克服各種困難。張曼君一向以敢言著稱, 為華裔學生爭取到許多平等權益。
2. 1993年張曼君與墨裔聯合會以及31個社會團體, 組織了轟動一時的南加州多元族裔聯盟, 並成立解決族裔糾紛的課程與方法, 此一課程已正式成為阿罕布拉區馬凱博高中正式選修課程, 並成為全美此類課程的典範。該年, 加州洛縣族裔和諧委員會頒與她著名的安德森族裔



To Marina
With Best Wishes,
George W. Bush



張曼君獲得學位後的喜悅



張曼君與丈夫在奧斯卡頒獎盛會



張曼君與中國大陸當紅影視明星孫紅雷